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فراخوان دریافت پیشنهاد شرکت‌ها جهت 
تحقیق و توسعه محصولات حوزه جلوگیری از نشت داده‌ها
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مقدمه
رشد مستمر اقتصاد دیجیتال کشور اهمیت مقابله با تهدیدات حوزه امنیت اطلاعات را برای سازمان‌های بزرگ بخش خصوصی و دولتی بالا برده است. رویکرد بخش اعظم محصولات و خدمات این حوزه، جلوگیری از نفوذ مهاجمین به شبکه‌های سازمانی است. ولی این رویکرد به تنهایی کافی نیست. امروزه فناوری‌های حوزه «جلوگیری از نشت داده‌ها» یا Data Loss Prevention، نقشی کلیدی در پاسداری از داده‌های حیاتی سازمان‌ها در مقابل تهدیداتی که از درون شبکه سازمانی سرچشمه می‌گیرند ایفا می‌کنند. 
در این راستا، ستاد توسعه فناوری‌های اقتصاد دیجیتال و هوشمندسازی معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری از طرح‌های تحقیق‌ و توسعه شرکت‌های دانش بنیان جهت تولید محصولات حوزه جلوگیری از نشت داده‌ها حمایت می‎کند. شرایط محصولاتی که می‌توانند در این فراخوان   شرکت کنند و قابلیت‌ها و شاخص‏های عملکردی و غیرعملکردی مورد انتظار از محصول نهایی در سند RFP کلی که در آدرس سایت ستاد منتشر شده،  بیان گردیده است. 
در RFP کلی ارائه شده قابلیت‌ها و شاخص‌های مورد انتظار در 17 دسته، تشریح شده است و در ذیل هر دسته، قابلیت‌های الزامی، قابلیت‌های افزوده و شاخص‌های عملکردی مربوطه به تفکیک ارائه شده و لازم است شرکت‌های پیشنهاد دهنده، در طرح پیشنهادی خود، جزئیات لازم در ارتباط با این قابلیت‏ها و شاخص‏ها را به شرح زیر، در نظر بگیرند: 
· پیاده‌سازی قابلیت‌هایی که به عنوان قابلیت‌های الزامی مشخص شده‌اند در محصولات پیشنهادی الزامی است.
· پیاده‌سازی قابلیت‌هایی که به عنوان قابلیت‌های افزوده مشخص شده‌اند ارزش فنی و کسب و کاری محصولات پیشنهادی را افزایش می‌دهد ولی الزامی نیست.
· شاخص‌های عملکرد تعریف شده، برخی از معیارهای کمی و کیفی ستاد را برای ارزیابی و شناسایی محصولات پیشرفته تشریح می‌کنند. 
به علاوه در انتها، فهرست برخی استانداردها و مراجع مرتبط این حوزه، که شرکت‏ها جهت ارائه پیشنهاد می‏توانند از آن‏ها بهره بگیرند، آورده شده است.

نحوه شرکت در فراخوان
شرکت‌های خصوصی دارای سابقه و توانمندی مرتبط با حوزه DLP، می‌بایست اطلاعات زیر را از طریق راه‌های ارتباطی ذکر شده در بند ۴ برای ستاد ارسال نمایند:
1-1- نسخه تکمیل شده فرم ۱۰۱ (لینک) 
1-2- خلاصه سوابق (CV) شرکت و اعضاي اصلی آن (مديريتي و کارشناسي)
1-3- گزارشی از وضعیت فعلی محصولات و خدمات مرتبط شرکت 



پرسش و پاسخ
1-4- ستاد ممکن است جهت پرسش و پاسخ با متقاضیان به طرق مختلف ارتباط بگیرد.
1-5- متقاضیان در صورت داشتن هرگونه پرسش می‌توانند با شناسه @ICTC.ISTI در شبکه‌های اجتماعی بله و تلگرام ارتباط بگیرند. همچنین می‌توانند سوالات خود را به آدرس itgroup@isti.ir ایمیل نمایند. 

مهلت و شیوه ارسال اطلاعات
1-6- [bookmark: _GoBack]متقاضیان لازم است اطلاعات خواسته شده را به صورت یک فایل فشرده که نام فایل‌های درون آن گویای محتوای آن‌ها هستند، حداکثر تا تاریخ 15 آذرماه 1399 به ایمیل itgroup@isti.ir ارسال نمایند و سپس تاییدیه دریافت آن را در تماس با شناسه @ ICTC.ISTI در شبکه های اجتماعی بله و تلگرام اخذ فرمایند. در صورت عدم دریافت پاسخ از این طریق، متقاضیان می‌توانند با شماره تلفن 83532872- 021تماس حاصل نمایند.
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